

2023年3月3日 星期五 责编:万建刚 俞素梅 美编:许明 审读:邱立波



“分米啦” 新学期的特别奖品

“分米啦!分米啦!”3月1日上午,余姚市三七市镇二六市小学举行了一场特别的表彰仪式,2022学年第一学期各类先进学生不仅有荣誉奖状,每个人还从老师手里接过一袋重约五斤、颗粒饱满的大米,袋口印着四个醒目的大字“明德稻米”。

□现代金报|甬上教育 记者 樊莹 通讯员 谢宏达 胡静娜

“这是我们自己种的米!”眼尖的高年级学生一下认了出来,忙着跟低年级的同学科普,言语中满满的自豪感。一瞬间,惊叹声此起彼伏。

原来,这些大米都是从学校实践田里收获的,很多高年级的学生参与了种植、除草、收割、晒谷、脱粒等全过程,前后持续近半年。这份新学期的特别奖品,凝结着同学们的汗水。

三年前,学校依托自然资源,充分挖掘校外生态资源,开辟实践蔬菜基地、明德稻田等农作物劳动实践基地,并聘请宁波市农科院专家作为校外指导教师。

一块块小农田、一株株绿色蔬菜,不仅为校园带来别样的自然风光,还带来一系列帮助学生

成长的劳动教育资源。在此基础上,学校开设种植课程、采摘课程,利用劳动课、科学课和少先队活动,辅导学生在不同的季节播种不同的农作物。

这批自产的“有机大米”经过精心包装,成为颁给学生的创意奖品。全校只有126名学生能够“喜提”,他们站在领奖台上,挺着小胸脯,骄傲地接过。

602班的孙孟菲说:“我还清晰记得去年五月,我们光着脚在田野里撒下种子。炎热的暑假,我们又在稻田里拔草,每星期都来观察它的成长,然后到去年11月,我们亲手把沉甸甸的稻谷收割。今天,看着一袋袋大米作为奖品发给我们,喜悦无以言表!”

“这是外面买不到的奖励,太有意义了,回家就去煮了它!今晚

的米饭肯定格外香!”101班董烨梦同学满脸喜悦地说道。402班梁可轩同学则表示,自己要用这来之不易的奖励,给父母做顿晚饭。

据悉,作为宁波市劳动教育示范学校,二六市小学从回归自然的视角切入,积极引导培养学生劳动情感、掌握劳动技能、提升劳动素养,努力探索适合本校的小学劳动教育的有效模式和途径,在劳动中传承文化,不断提升学生综合素质。

“知辛劳、接地气,我们将劳动教育融入学生校园生活的点点滴滴,培养学生良好的品格、正确的价值观!”二六市小学校长叶敏飞表示,今后,学校将持续开展形式多样的劳动教育,让学生和家长协同劳作,创设良好氛围,使劳动教育常态化。



“烤菜年糕” 校园里的特别香味

“好香啊,真美味!”“自己种的蔬菜味道不错啊!”……近日,奉化区居敬小学304班教室里传来一阵香味,同学们正在享用家乡美食——烤菜年糕。师生享受着美食,感受着收获的快乐。

□现代金报|甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 江世林

居敬小学是奉化中心城区一所老学校,学校在条件有限的情况下,开设班级小农场。去年12月初,304班班主任毛彬玲在班级成立种植小分队,同时邀请种植专家到校指导,组织学生种植天菜和大白菜,同学们自己播种、浇水、施肥,到今年的2月底终于有了收获。与此同时,为了使收获的天菜能为班级所用,她

发动个别家长一同与孩子们在自家烧制宁波特色佳肴——烤菜年糕。

毛彬玲老师告诉记者:“自农场开放、播种到收获历经三个月时间,孩子们在收割中得到快乐,在烹饪中享受生活,在分享中得到满足,积极体验劳动的乐趣。在这一过程中,孩子们不仅获得自信心和光荣感,还锻炼了创造幸

福生活的能力。”

据悉,居敬小学坚持五育渗透、五育共育,进一步推进“敬奉劳动”课程之自主管理课程,评选文明小卫士、我是种植小能手、垃圾分类小标兵等,促进学生的自主管理,让孩子们从小树立劳动光荣的观念,通过劳动播种希望、收获果实,也通过劳动磨炼意志、锻炼自己。

“农耕运动会” 校园里的别样快乐

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 林桦 通讯员 徐碧芸)运送西瓜、挖土豆、犁地……近日,象山县定塘镇中心幼儿园举行了一场别开生面的“农耕运动会”。入场前,每个小朋友都精心打扮了一番。他们有的头戴土豆发箍,有的手舞玉米棒,还有的挂着橘子项链,孩子们身上的“农耕元素”让运动会变得又特别又接地气。

“农耕运动会”,顾名思义,运动项目都与农耕有关:运西瓜、挖土豆、犁地、插秧苗……考虑到孩子们的年龄,大部分活动都以体验为主。但孩子们依然很“较真”,秧苗要插得整整齐齐,挑扁担时虽摇摇晃晃仍然坚定前行。

“运西瓜”的孩子正抱着西瓜球勇敢地穿越丛林,坚持不懈地将西瓜运送到终点;“犁地”的孩子们快速推动独轮车,越过各种障碍,用汗水耕耘着土地;沙坑里,孩子们拿着小铲子和盘子,弯着腰,专注地挖土豆,期盼美好的果实……伴随着呐喊声、加油声,活动进行得热火朝天。

据了解,本次“农耕运动会”是定塘幼儿园四季田园课程中“春生”主题系列活动之一。幼儿园秉持“尚自然、展个性”的课程理念,从自然中、生活中发掘教育资源。

“举办本次‘农耕运动会’是为了让幼儿感受传统农耕文化,体验农耕和运动结合的乐趣,感受劳作和丰收的不易。”园长张银雪表示,之后幼儿园还会开展植树节、亲子徒步、蔬菜义卖等系列活动,让幼儿真正走进自然,让他们爱上生活和劳动。



孩子们手持秧苗入场。通讯员供图

基金一览

华夏中证800指数增强型基金3月15日起发行

自去年11月以来,A股市场表现向好,带动投资者风险偏好提升,指数基金受到资金青睐。日前,华夏基金旗下又一只指数产品华夏中证800指数增强型基金于3月15日起正式发行,投资者可通过东海证券等各大银行、券商及华夏基金官方直销平台等渠道认购。

据了解,本次获批的华夏中证800指数增强型基金将由公司数量投资部高级副总裁陈国峰先生担纲管理。作为一名极富经验的量化投资大咖,入职华夏基金后,其搭建了多层次量化投研框架,基于海量数据开发实盘Alpha因子数千个,实现了海外市场成熟量化框架与国内市场的结合。

黄杰

上投摩根基金郭晨:权益资产配置价值显现

今年以来,A股市场经历了快速反弹到振荡盘整的过程,截至2月24日,深证成指、上证综指、沪深300和创业板指分别录得7.00%、5.76%、4.89%和3.50%的涨幅。主流指数年内不俗表现增加了投资者对于今年市场的信心。对此,上投摩根基金经理郭晨也在此前的一场直播中,表达了对

今年全年A股市场的乐观预期。他表示,2023年或是新一轮经济复苏的元年,在此背景下,无论是政策层面还是流动性都会比较友好,权益资产的配置价值已经显现。在经济温和复苏、流动性充裕的前提下,弹性空间更大的成长板块相对更值得看好,具体包括计算机、信创、数字经济、新能源车和储能等方向。

黄杰

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎